

KMETIJE PREBERITE!

Zimska predavanja

Kmetijska svetovalna služba bo v letu 93/94 organizirala vrsto predavanj in demonstracij za kmete na vseh svetovalnih enotah občine Ljubljana Vič-Rudnik.

Kmetijski svetovalci smo izbrali teme na podlagi večletnega programa izobraževanja in specifične problematike terena.

Kmete bomo pravočasno obvestili o točnih datumih, času in krajih predavanj, ker so do izvedbe možne določene spremembe.

ČAS / TEMA PREDAVANJA / KRAJ

Enota DOBROVA

12. 1. 1994 - Brezhibna higiena, zdravo vime - boljša kvaliteta mleka - DOBROVA

25. 2. 1994 - Paraziti, prebavne, presnovne bolezni pri govedu - POLHOV GRADEC

Februarja 94 - Kmetija - malo podjetje - DOBROVA

Marec 94 - Tehnologija pridelovanja koruze za hribovito območje - ŠENTJOŠT

Marec 94 - Paša - ČRNI VRH

DEMONSTRACIJE

December 93 / Februar 94 - Čiščenje in vzdrževanje molznih naprav - DRAŽEVNIK / POLHOV GRADEC

Marec 94 - Obrezovanje sadnega drevja - HORJUL

Enota PODPEČ

14. 12. 1993 - Pridelovanje zelenjave v plastenjakih - NOTRANJE GORICE

28. 12. 1993 - Higiena pri pridelovanju mleka - PRESERJE

11. 1. 1994 - Prehrana govedi - VNANJE GORICE

19. 4. 1994 - Izbor sort in herbicidov pri koruzi - PRESERJE

DEMONSTRACIJE

Januar-februar 1994 - Prikazi čiščenja molzne opreme - GORIČICA / KAMNIK

Marec 1994 - Obrezovanje sadnega drevja - PREVALJE

Enota IG

Januar 1994 - Prehrana govedi - IG

Januar 1994 - Uporaba sredstev za varstvo rastlin - IG

Februar 1994 - Kmetija - malo podjetje - IG

Marec 1994 - Priporočen sortiment koruze za leto 1994 - ŠKOFIJA

Marec 1994 - Paša v hribovitem območju - GOLO

DEMONSTRACIJE

Januar-februar 1994 - Čiščenje molzne opreme - LAVRICA, IG

Marec 1994 - Obrezovanje sadnega drevja - RUDNIK

Enota VELIKE LAŠČE

Januar-februar 1994 - Sklop predavanj iz tem: poljedelstvo, travništva, govedoreje (prehrana, higiena mleka), ekonomika - trženje - VELIKE LAŠČE

DEMONSTRACIJA

Maj-junij 1994 - Vakuumsko siliranje - VELIKE LAŠČE

PREDAVANJA IZ DOPOLNILNIH DEJAVNOSTI NA KMETIJAH:

ENOTA IG, PODPEČ, VELIKE LAŠČE, DOBROVA, POLHOV GRADEC, ŠENTJOŠT, HORJUL, VELIKE LAŠČE:

December 1993, januar, februar, marec 1994 - Predelava mleka, Kakovost mesa, Gospodinski tečaji, Strokovne ek-

skurzije in izleti (za kmečko mladino in kmečke žene), Varno delo s traktorjem in priključki, Intenzivno sadjarstvo kot

dopolnilna dejavnost na kmetiji

Voščilo

Kmetijska svetovalna služba občine Ljubljana Vič-Rudnik, enote Ig, Podpeč, Dobrova in Velike Lašče, želi vsem občanom, še posebej pa kmetom sreče, zdravja in uspehov pri delu.

Vsem skupaj želimo veliko razumevanja in uspešnega sodelovanja v letu 1994.

ROK PEČNIK EDINI IZ NAŠE OBČINE NA KMETIJSKI ŠOLI

Za uspešno kmetovanje je potrebno tudi znanje

Turjaški kmetje so bili vselej za zgled upornosti, klenosti in pridnosti, saj jim niso mogle do živega ne hude ure, ne grajski biriči in ne Turki, ki so se zaganjali v sicer prijazne turjaške bregove.

Pa so tudi pri Pečnikovih na Turjaku sklenili, da ostajajo zvesti temu krajevno izročilu, in to na način, ki najbolj gre v korak z današnjim časom: sina Roka so poslali v Srednjo kmetijsko šolo GRM v Novem mestu.

Mladega Roka Pečnika je mik kmetovanja zamamila že v najzgodnejših letih. Vonj po hlevu in senu, dišče trave in cvetoče jabolane, vse to je mamilo, ki se mu pravi kmečki fant težko upre.

»Če delaš na kmetiji, nimaš drugih obveznosti,« razmišlja mladi Turjačan, ki se zdaj vsak vikend pridno vrača domov iz Novega mesta, da pomaga staršem na kmetiji.

»Tako je to, delaš v naravi, nihče te ne priganja. Znanje, ki ga bom pridobil v šoli, bom s pridom izkoristil doma na kmetiji. Za zdaj se mi zdi, da sem teoretično še preslabo podkovan (Rok Pečnik je sploh edini iz naše občine, ki se je letos vpisal v to šolo).«

Pri Pečnikovih doma so polni hvale za nabudnega sina. Pravijo, da Rok že tri leta sam kosi, suši in prevaža pa tudi seno. Vsako leto prepelje tudi po 25 ton sena.

»Ko pridem domov iz šole, me vselej čaka veliko dela, saj smo doma samo trije. Trenutno imamo osem glav živine, imeli pa smo jih že dvanajst.«



Rok Pečnik

Rok Pečnik že od nekdaj občuduje tudi policiste. Vleče ga, da bi po končani kmetijski šoli za leto dni »skočil« še v policijsko šolo, nato pa se vpisal še na kriminalistično. Doma bo pridno kmetoval, sanjari, ko ga bodo v policiji rabili, pa jim bo na voljo.

Sicer pa na pogoje kmetovanja v teh tridih časih pri Pečnikovih ne gledajo ravno z optimizmom. Težava je v tem, pravijo, da šole, pa tudi starši mladim ne nudijo ravno največ spodbude, da bi se odločili za kmetijski poklic. Problem bo moč rešiti le na dolgi rok. Naše kmetije so še vedno premajhne, zato si bodo morali dva, trije v vasi pridobiti ustrezno kmetijsko znanje, drugi ki se jim ne bo splačalo več kmetovati, pa bodo raje dali zemljo v najem tistemu, ki bo za to šolan.

BRANKO VRHOVEC

IZ OBRTNE ZBORNICE

Trdoglavček za najmlajše

Občinska obrtna zbornica je tako kot vsa leta doslej v tem prednovoletnem času sklenila obdarovati otroke obrtnikov in pri njih zaposlenih delavcev. Tokrat pa ni šlo za darila ampak za prijetno presenečenje. Vsem 450 otrokom - toliko jih je prijaviilo 242 obrtnikov - je namenilo ogled štirih predstav o prikupnem medvedku Trdoglavčku v ljubljanskem lutkovnem gledališču. Doživetje otrok, ki so si predstave ogledali 9. in 10. decembra je bilo enkratno!

KMETIJSTVO

O prenosu kmetijskih zemljišč na republiški sklad

Marca letos je stopil v veljavo zakon o Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije, ki določa, da upravljalci prenesejo kmetijska zemljišča, kmetije in gozdove na sklad oziroma občino ter Skladu odnosno občini predložijo bilanco na dan 31. 12. 1972 najpozneje do 11. septembra letos. Navodilo o tem, kaj se šteje za dokumentacijo, ki jo je potrebno predložiti ob prenosu zemljišč, pa je bilo objavljeno 17. junija skupaj z določilom, da pripravljalci pripravijo evidenco o nepremičninah po posebnem računalniškem programu, ki ga pripravi Sklad. Občina je ta program prejela v začetku novembra, poleg pa navodilo, da se ta prenos zemljišč opravi do konca novembra. Povsem jasno je, da so roki s strani Sklada, ki je zamujal vse roke zakonodajalca, milo rečeno neresni, da ne zapišemo neodgovorni.

O tem je razpravljal tudi izvršni svet in ugotovil, da v tem roku tega ni moč opraviti, zato bo občina izvršila prenos, ko bo potrebna dokumentacija pripravljena in to na način, ki bo omogočal preknjižbo v zemljiški knjigi (kar Sklad ni predvidel!). Osnovne podatke o zemljiščih v zazidalnih conah in

conah, za katere so izdelani prostorsko izvedbeni načrti, mora izročiti občini Sklad stavbnih zemljišč mesta Ljubljane v najkrajšem času.

O suši in kreditih

Občinski sekretariat za gospodarstvo je v tem jesenskem času namenil precej pozornosti izvedbi republiških ukrepov za omilitev posledic suše. Strokovna komisija, ki je na območju občine ocenila škodo, je ugotovila, da je suša prizadela 39 odstotkov možne kmetijske proizvodnje. Sami kmetje pa so ocenili, da je bilo škode nekaj več in sicer 43 odstotkov. Predvideni so bili naslednji ukrep: regresiranje nabave mineralnih gnojil in semen za setev krmnih dosevov, regresiranje nabave manjajoče krme, odlog plačila kreditov za investicije, znižanje ali odpis davkov in prispevkov. Zaenkrat pa omenjeni sekretariat povrtnih informacij o višini odobrenih sredstev iz Ministrstva za kmetijstvo še nima.

Poteka tudi razpis za kreditiranje razvojnih programov kmetov (pod ugodnejšimi pogoji) na območju ljubljanskih občin. Za to je iz združenih sredstev ljubljanskih občin namenjenih 21 milijonov SIT. Danih je bilo 80 zahtevkov v skupni višini 71 milijonov. Iz območja naše občine je zahtevke vložilo 52 kmetov. Zaradi velikega števila prijav bo znesek za kredite zvišan in razpis ponovljen.

Uspešno delo odbora za turizem



Tako so ga ocenili njegovi člani pod vodstvom predsednika Maksa Klanška. Ta skupščinski odbor opravlja pravzaprav koordinacijsko vlogo med turističnimi društvi in vsemi, ki se na območju občine na tak ali drugačen način srečujejo z razvojem turizma. V tem povezovanju in sodelovanju bodisi v skupnih akcijah ali predstavah skupaj z občinskim sekretariatom za gospodarstvo so na svojstven način našli smoter uresničevanja številnih zamisli, izmenjavo izkušenj, pa tudi smeļejši pogled v sam turistični razvoj. Res je, da je do željenih ciljev še daleč, pa vendar razvijati neke vrste turistično klimo, osveščati krajanje in jih na tak ali oni način seznanjati s tem, kaj turizem pomeni odnosno bo pomenil v najširšem tudi gospodarskem smislu, ni odveč.

V tem letu je odbor (včasih je deloval v okviru nekdanje Socialistične zveze) obelznil pomemben dogodek - desetletnico uspešne akcije Išćemo najbolj urejen kraj v občini. Skupno je bilo v tem obdobju podeljenih preko sto Blagajan - priznanj za urejeno okolje in marsikje so jih prejemniki postavili na častno mesto. Morda ne povsod, a marsikje se je tudi na ta račun uredila okolica in še kaj. Na to je bilo vezanih deset dobro organiziranih turističnih prireditev, ki so jih pripravili v krajih, kjer so prejeli najvišje priznanje. Tu so bile redne preizkušnje zanesenjaških članov turističnih društev in

prizadevnih vodstev KS ter mnogih drugih društev, ki so z veliko truda uspešno predstavili svoje kraje, njihove običaje in okolico. Prav preko tega načina so si tako lažje utrlji pot do organizirane, letos že druge po vrsti, predstavitve na sejmu Alpe-Adria, ki jo organizira občinski sekretariat za gospodarstvo skupaj s firmo Alpe-Adria. Ogled sicer malce drugačnega sejma - tistega o turističnih spominkih v Salzburgu, pa je bilo letos svojevrstna a zaslužna nagrada, ki jo je odbor namenil za trud in prizadevanja turističnim delavcem z območja občine. In tu je še trajna akcija o »legalizaciji« in smeļejši akciji odpiranja kmetij odprtih vrat. Zamisli je še veliko in vse bolj prevladujejo za ocenjevanjem same turistične ponudbe, morda še s predstavitvijo dobrih gostiln, spominkov in krajevnih običajev..

Skratka, poudarek naj bi bil bolj na sami vsebini. In kot so člani odbora posebej poudarili, vse to bi bilo težko izpeljati, če ne bi bilo tesnega sodelovanja z uredništvom Naše komune, zatorej bodo vse nadaljnje aktivnosti tesno vezane nanj. In še eno razmišljanje je aktualno. Tisto o povezanosti turističnih društev z območja naše občine v nekakšno trajnejšo obliko, bodisi v zvezo, saj mora ta povezanost ne glede na organiziranost lokalne samouprave ostati vpeta v razvoj samega turizma, s strani sedanje povezanosti z mestom pa dobrih izkušenj žal ni.

ZADRUŽNA HRANILNO KREDITNA SLUŽBA LJUBLJANA

IŽANSKA 303 LJUBLJANA
TELEFON 127-26-89

Obveščamo občane, da poleg blagajniških poslov in plačilnega prometa, plačila s položnicami - opravljamo tudi

MEÑJALNIŠKE POSLE

SMO KONKURENČNI!

PREPRIČAJTE SE!

ODPRTO TUDI OB SOBOTAH!

Gostilna Zeleni Mah

ČRNA VAS 294
Tel.: 061/172-140

Ijubitelji dobre kuhinje, vabljeni!

Pričakujemo vas vsak dan od 12., do 24. ure razen ponedeljka

Priporoča se Gostilna **ZELENI MAH**

OBRтна ZBORNICA LJUBLJANA VIČ-RUDNIK
Ljubljana, Tržaška 116

Želi vsem svojim članom in občanom viškorudniške občine vesele božične praznike ter zadovoljno in srečno novo leto 1994!